

## ОТЗЫВ

научного руководителя  
 докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны  
 на магистерскую диссертацию студента филологического факультета  
 КГПУ им. В.П. Астафьева

**Амвросовой Викторин Германовны**  
 на тему «Речевой жанр эмоциональной реконструкции  
 в контексте «наивной» интернет-психологии»

Кафедра современного русского языка и методики,  
 Направление: 44.04.01 Педагогическое образование,  
 Магистерская программа  
 Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

### Комментарии научного руководителя

Представленная к защите диссертация располагается в поле одной из прочно усвоенных традиций современного языкознания – речежанровой лингвистики. Одновременно с этим для изучения выбран совершенно новый объект – так называемая «эмоциональная реконструкция» – тип сложно организованного высказывания, обращающегося в электронной среде и массово используемого интернет-консультантами в области психологии для привлечения внимания и создания собственной клиентской базы. Неподтвержденная квалификация таких консультантов заставляет называть их «наивными» психологами, а контекст, который они создают – наивной психологией.

Ориентируясь на анкету речевого жанра и дополняя ее еще одним параметром – лингвистическим дизайном – Виктория Германовна анализирует структуру и содержание высказываний выбранного типа, доказывая их манипулятивную природу. Эмоциональная реконструкция актуального состояния клиента-пользователя, основанная лишь на шаблонных представлениях о психологических проблемах среднестатистического субъекта, используется, в конечном счете, для реализации императивного целеполагания, подвигая на покупку психологического тренинга, курса или консультации.

В процессе знакомства с работой привлекает нетривиальный материал и интересные выводы, вполне соответствующие логике анализа и промежуточным результатам исследования, а методическая часть работы раскрывает богатство собранной языковой и текстовой базы. В целом это позволяет говорить о научных и образовательных перспективах исследования.

Работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к магистерской диссертации как виду выпускной квалификационной работы, и заслуживает самой высокой положительной оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить диссертацию к защите.

Докт. филол. наук, профессор кафедры  
 современного русского языка и методики  
 КГПУ им. В.П. Астафьева  
 10 мая 2023 г.



Осетрова Елена Валерьевна